Algebra III - Abstraktna algebra, 1. kolokvij, 23.11.2016.

1. Dana je mnozica G = {x +yv5 | 22 —5y2 =1, 2,y € Q}. Pokazi, da je (G,-) grupa, kjer je -
obicajno mnozenje realnih stevil. Ali je grupa G abelska?

Re

(1 + yl\/g)($2 + yz\/g) = (x122 + 5yay2) + (x1y2 + ylx2)\/ga (x129 + 5y1y2)2 — 5(x1y2 + y1x2)2 =1,
1=1+0V5€G, (z+yVd) =2 —yV/5€G.

O
2. Za vse podgrupe reda 8 v grupi Zs, napisi vse njihove generatorje.
Re.
[(16)] = 2, [(8)] = [(24)| = 4, [(4)] = [(12)] = [(20)| = [(28)] = 8.
O
3. Dana je grupa G = {1,2,...,12} z operacijo mnozenja po modulu 13. Doloé¢i vse
homomorfizme iz grupe G v grupo (Zg, +).
Re.
Obstaja 6 razliénih homomorfizema, ¢ : G — Zg, 28 — ka za a € {0,1,2,3,4,5,6}.
O
4. Napisi vse leve odseke podgrupe ((1432)) v grupi Sy.
Re.
idH, (12)H, (13)H, (14)H, (23)H in (34)H.
O
5. Naj bo G grupa in a,b,c € G elementi grupe G, za katere velja a - b - ¢ = e, kjer je e enota
grupe GG. Pokazi, da potem velja tudi b-c-a =e.
Re.
abc = e, bc = a™', bea = e.
O

Naloge so povzeti z http://osebje.famnit.upr.si/“penjic/
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